
Suites : calculs de moyennes et
somme des termes X{.,7

Propriété 8.I Rappels sur les suites arithmétiques.
Ce sont des suites pour lesquelles on obtient chaque terme à partir Cu précédent en aioutant touiours
le même nombre r. On a :

r Définition par récurrence (chaque terme en fonction du précédent) : u,11 : w * r
r Définition explicite (chaque terme en fonction de n) : ll,r: ,ttrt * n x r

Exercice 8.1 Soit (u") la suite arithmétique de premier terme ?ra: 2 et de raison r : 3.

1. Calculer \, ü2 êl ü3.

2. Exprimer le terme un en fonctign de n.

'il\

3. En déduire les valeurs de ,u2s et u5s

Jlu., = . 2. +. .,Zo .*.3 . . .;. .,! t. .€". . . .+. .$gJ

Exercice 8.2 Sophia plaee un capitalinitial to : 3000 € à un taux annuel de 6Yo, à intérêts simples.
c'est-à-dire que chaque année elle gagne 6% du capitalinitialplacé.

1. Calculer 6% de 3000 € : c"est la somme que Sophia gagne chaque année. .

2. On note C, la somme totale sur Ie compte au bout de rz années. Exprimer Cnal ctl tonction de C,..
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3. Pour tout entier n, exprimer Cn en fonction de rz'

::::::' 
'.'.A"., .t**..r, ::::::: :::: :

4. De quel capital Sophia disposera-t-elle au bout de 10 ans ?

5. Au bout de combien d'années le capital initial de Sophia (3000€) aura-t-il doublé ?

a dépassera-t-it 10 000 € ?
"'"'ô" " "'

. .. æ.. r*. 2-... lq;t-..' ,?o

Définition 8,'l On appelle moyenne arithmétique de deux nombres a et Ô la grandeur

aîb
2

Fropriété 8.2 La somme de n termes consécutifs d'une suite arilhmétique se calcule comme suit :

g: (Nombre de termes de la so

On note par exemple la somme des termes u6 à u1s I

g: !],o-oti, = ),A x ( tlo +-u'o 
1

1er terme de la somme + dernier terme de la somme

6.

Exercice 8.4, Soit (u,) la suite arithmétique de premier terrn€ u6 : 19 et de raison r : 5.

Déierminer,g : Il,':o ",
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Exerciç€ 8.3 Un automobiliste raule pendant t heute à la vitesse de 9\hffiJh, puis pendant enoore une

treure a ta vitesse de tz\kmlh.) la- --iÉ
pour faire la même distance, en une heure, mais à vitesse constante, à quelle vitesse aurait-il fallu qu'il roule ?

l' | "' :)' I i. ;Ë'. .fln' iI;' |.ï . .' | :'.'.' )ry YL
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Exercice 8,5 En ce début d'année, Rémi a pris de bonnes rêsolutions : ila décidé d'arrêter de fumer. ilfume
140 cigarettes par semaine et va réduire progressivement sa consommation hebdomadaire de 4 cigareties
chaque semaine.

1. Montrer que cette situation peut être modélisée par une suite arithmétique.

2. On note (u*) cette suite. En déterminer le premier terme uû et-làEiffi.

.'..'...
3. Combien de cigarettes Rémi fume-t-il après 5 semaines d'efforts ?

Au bout de combien de semaines aura-t-ilcomplètement anêté la cigarette?

i*; ; :::: ; ü: ;:;:;:; ;;:;::: :::;;: )u:0::;:;;:ëi;):;;::::::::::

Ç*.... .1qt.t/.f..[ ).=. .:. ! L A . . .. .. .Ç#).. . . {T. .=-. #. . . r. 35: {

....i..;;'...;*r.fi...;'....1;"""t .-.....i...a;:. ...*;',*o--.:::::::::::.:.:::.:::
5. Entre Ie moment où Rémi a décidé de faire des efforts et le,moment où il a enfin arrêté de fumer,

Exercice 8.6 Un nouveau parking souterrain vient d'ouvrir en centre-ville. Le premier jour de son exploitation,
on constate une fréquentation de 350 voitures. On prévoit une augmentation du passage dans ce parking de
10 voitures supplémentaires chaque jour.

1. Quelte est le total des voitures qui sont passées dans ce parking la première semaine d'exploitation ?

2. Le parking peut accueillir un total de 1 500 voitures. Au bout de combine de temps est-il saturé ?

'fic '0' ';' a(:3:

. Jl 
^'.'. 

J.flrp. . . . .e . .'. . .

,*, ) o; = )riru"-' ÿa';' )) io h; * br^,tr,
3ï ttrËi,(tr)

A;i;;:: iiiià .ï;: . ?§:§.;)Q,r:;:;i1,r,::::
@
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Propriété 8,3 Rappels sur les suites géométriques.
Ce sont des suites pour lesquelles on obtient chaqus terme à partir du précédent en multipliant tou-
jours par le même nombre g. On a :

r Définition par récurrence (chaque terme en fonction du précédent) : o,11 : ?.tn x I
o Définition explicite {chaque terme en fonction de n) ; ün: r.tt x Çn

Exercice 8.7 Soit (u") la suite géométrique de premier terme uo : 3 et de raison q 
= Z.

1. Calculer u1, u2 êl ws.

2. Exprimer le terme u,, en fonction de n.

En 201O, elle était de 6,6 rnilüards. On note zu,la population mondiale de I'année 2010 * rl.
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2. Exprimer u. en fonction de n.

. . ..Jk.= ..1r1,". "*..7 .1=.. 6y 6-!.a,a3

3.

4. A l'aide de la calculatrice, estimer en quelle année les I milliards d'habitants seront atteints.

. . Jl s.n. .y . . . g 
/.q.?. . . . i. . . . il3, r . u. . .?,.a.t .

Définition 8.2. On appelle mûyenne géométrique de deux nombres o et â la grandeur

{;xT,
Exercice 8.9 Dans un pays, au rnois de janvier, les pris ont augmenté de 0,9% puis en février de l,2Ti:.
Si l'augmentation avait été la même en janvier et en février, de combien aurait-elle dû être pour obtenir la

Propriété 8.4 La somme de rz termes consécutifs d'une suite géométrique se calcule comme suit :

.1 _ -Nombre de termes de la somme
,S : Premierterme de la somme x 

-

On note-par exemple la somme des termes us à u1s I
n slUÙ: 2-n:obn

Exercice 8.IB Euit (t6) la suite géométrique de premier terme uo = â et de raison g = B.

DéterminerS:XT:or, _q

,.,'...,l.=.3.....9.......,l-L.)''.....:.,4-....:...,.-*

.... -......c.
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Exercice 8.12 Nous avons tous 2 parents,4 grands-parents, 8 arrière-grands-parents, etc... En supposant
que nous appartenons à la génération 1, que nos parents sont la génération 2 , nos grands-parents la
génération 3, etc..

648
ur..--.4

2, §i on pouvait remonter jqsqu'qn I'a1 1000, soit environ 40 gqnératiols_, c-o_mpie,r.r y aulqltit {lin{ividu.q q.q

total sur l'arbre généalogique (de la 1ère génération, nous, jusqu'à la 40'génération comprise) ? Que

ii ."i;.... .l;,Ui;:' ;'.,\e;i.A^:,./. ..fu. àIruud*j i;'(ü,:.^*::
.4...à;..2...&^th..{..î.'*;lL;;^d":)::.:::::::::::::::::: ::.::::::: :::::::::. ::: :

I

Exercice 8.13 Sophia adécidé de changer de banque. A nouveau, elle place un capitalinitialCs :3000 € à
un taux annuel de 6%, mais cette iois à intérêts composés, Cest-à-dire que chaque année elle gagne 6% de
la totalité de la somme présente surson compte, intérêts précédents compris.

1. A quel coefficient multiplicateur correspond une augmentation de 6% ?

2. On note C. Ia somme totale sur le compte au bout de n. années. Exprimer Cnal êtr fonction de C,.

3. Pour tout entier rr, exprimer Cn en fonction de n.

: : :: : : .q..:'. c"'';'|),'.;.i..: l...... ::. :@
4. De quelcapital §ophia disposera-t-elle au boutde 10 ans ? /..1/S..lrîda.e..._.

:::: .T;.;.:" 3*,0:.';.',t,;i .'*.;::: ÈàizÆ 
: t:'!i#fr41)
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5. Au bout de combien d'années le capital initial de Sophia (3000€) aura-t-il doublé ?

)

C.;,'.'.;..1ô. i.is,: à' i'.:::: ::::
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